

# ENAKOPRAVNOST

QUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000 SLOVENIANS IN U. S. CANADA AND SOUTH AMERICA.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, O., SOBOTA, (SATURDAY) 30. APRILA 1921.

Štev. 101.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

## FRANCIJA PRIPRAVLJENA, DA SAMA ZASEDE OKRAJ RUHR.

**BO SAMA VSILILA ODŠKODNINSKE ZAHTEVE AKO JE NE BODO HOTELI PODPIRATI OSTALI ZAVEZNIKI. — BAJE SE NAMERAVA ZASESTI MONAKOVO, GLAVNO MESTO BAVARSKE.**

LONDON, 30. aprila. — Daily News poroča danes zjutraj, da se bo jutri popoldne ob 4. uri sešel najvišji koncil. Pričakuje se, da ako Nemčija nemudoma ne pošlje nove in ugodnejše odškodninske ponudbe, da Lloyd George ne bo samo privolil v okupacijo okraja Ruhr, temveč da bo celo poslal angleške čete, da pri zasesti sodelujejo s Francozi. Kot se govori, je docela možno, da bodo Francozi zasedli tudi Monakovo, glavno mesto Bavarske.

LONDON, 29. aprila. — V slučaju, da bi Francija ne dobila zaslombe ostalih zaveznikov za svoj okupacijski načrt, tedaj je pripravljena, da istega izvrši sama. Francija je to pripravljena napraviti, ter pravi, da Nemčija lahko stavi nove predloge še tudi potem, ko bo okupacija Ruhra že izvršena.

Delegacija, ki je dospela nocoj v London, vsebuje ministrskega predsednika Brianda, maršala Focha, in zunanjega ministra M. Berthelota. Italijanskih delegatov se pričakuje jutri dopoldne okrog 11. ure.

Nemški premogariji so pripravljene delati pod francosko okupacijo.

ESSEN, Nemčija, 29. aprila. — (Poroča Milton Bronner.) — Nemški rudarji v okraju Ruhr se izjavljajo, da so se odločili, da bodo nadaljevali z delom tudi ako Francozi izvedejo svoj okupacijski načrt, toda pod sledečimi pogoji.

1. Ako se ne bo odtrgalo plač. 2. Ako se ne bo skušalo vmeševati v zadeve njih strokovne organizacije. 3. Ako se bo dalo na razpolago dovolj premoga za tovarne okraja Ruhr. 4. Ako se rudarjev ne bo s silo tiralo na delo. 5. Ako se ne bo podajalo delavnih ur.

Rudarji so se odločili, da bodo delali brez ozira na kakšne korake podvzamejo Francozi za vsiljenje odškodnine, kajti draginja je tolikšna, da morajo rudarji ali delati ali pa stradati. Vršilo se je več važnih sej rudarskih voditeljev, in sklenilo se je, da bodo rudarji ostali na delu in čakali razvoja dogodkov.

Najbolj zaposleni mož okraja Ruhr je bil zadnje čase Otto Hue, vodja rudarjev. Najprej je bil pozvan v Berlin, da informira vlado o premogovnem položaju, nato pa je brzo odpotoval na Holandsko in v Anglijo, kjer je v teku štrajk premogarjev.

Računa se, da bo vzelo 250.000 vojakov, da izvedejo okupacijo okraja Ruhr.

Okraj Ruhr se navadno nazivlje gonilna sila Evrope. Izredno bogat je na premogu, in vsebuje mesta Essen, Duisburg, Muelheim in Witten, ki so vsa tovarniška mesta, ki producirajo večji del nemških železnih in jeklenih produktov. Francoski načrt je, da odškodnino dobijo povrnjeno v obliki premoga.

Francoska groznja, da zasedejo okraj Ruhr, izpreminja bujni optimizem nemških tovarnarjev in rudarskih podjetnikov v najglobljo depresijo. Sedaj je bilo tu videti malo znakov nezaposlenosti. Kruppova tovarna je pričela z izdelovanjem mirovnih produktov in uposljuje v sedanjem času 45.000 mož. Pred kratkim je neki direktor Kruppove družbe povedal nekemu svojemu švedskemu prijatelju, da je njegova tvrdka dobila pol kontrakta za 100.000 ton jeklenih železniških tračnic od sovjetske vlade v Rusiji. Glasom izjave istega je Kruppova tovarna dobila velika naročila tudi iz Južne Amerike, in izrazil je prepričanje, da bo imela Nemčija v teku petih let ves južno-ameriški trg zopet v svojih rokah. Njegova glavna skrb je bila, da bi Francozi ne vzeli Nemčiji toliko premoga, da bi njene tovarne ne mogle delati s polno paro.

Kot izgleda na zunaj, si prebivalstvo Essena ne dela skrbi radi nameravane francoske okupacije. Kinomotografi so polni ljudstva, po mestnih parkih igra godba in ulice so polne veselih ljudi. Edina skrb, ki jo menda ima

**JUTRI: Koncert slov. godbe "B L E D".**

## Stavbinski spor ne poravnal.

Koncil stavbinskih delavcev v Clevelandu je sinoči definitivno zavrgel sprejem nove mezdne lestvice, ki so jo predložili stavbinski podjetniki, v kateri se določa 20-procentno znižanje plače, in ki bi imela postati učinkovita ta ponedeljek. Koncil stavbinskih delavcev podaja za vzrok, da sploh nima polne moči, da bi tako mezdno znižanje odobril sam na svojo roko.

Delavski koncil je sprejel resolucijo, v kateri je rečeno, da se zadeva glede preureditve plač nahaja pred skupnimi odnosi, zastopajoči unije in delodajalce, in zamorejo katerokoli mezdno izpremembo, bodisi začasni ali trajno sprejeti in potrditi edinele skupni odseki vseh prizadetih strok. Delavci tudi zahtevajo, da tekom pogajanj obstane pri sedanjem stanju, in v takem slučaju so tudi oni pripravljene nadaljevati z delom.

Včeraj se je vršila tudi seja navadnih delavcev, ki so uspešni v stavbinski industriji, in sklenilo se je, da bodo v ponedeljek vsi zastavkali, ako se jim bo hotelo odtrgati sedanjo plačo, ki znaša 37 in pol na uro.

Splošno se napoveduje, da bo to stališče zavzelo vse 21 unij stavbinske industrije, kajti kot znano se pretekli ponedeljek odšli na štrajk vsi člani tesarskih unij, kakor hitro so kontraktorji odredili, da se plače znižajo od od \$1.25 na 90c od ure. Kot kažejo vsa znamenja, bo v Clevelandu v ponedeljek zastavkalo vseh 35,000 stavbinskih delavcev.

Včeraj popoldne je vladni delavski posredovalec Faulkner sklical sejo, na kateri so bile zastopane obe sporne stranke, toda prinesla ni nikakega uspeha. Faulkner pravi, da je mislil na seji staviti posredovalen predlog, toda ko je zastopnik stavbinskih kontraktorjev izjavil, da je odredba, tikajoča se znižanja plač za 20 procentov nepreklicna, tedaj je videl, da je njegovo prizadevanje zaman, je načrt opustil.

## Spor radi olja.

Hag, Holandsko, 29. aprila. — Nižja zbornica holandskega parlamenta je danes z 49 glasovi proti 30 glasovala za Djanbi oljni predlog, glasom katerega se zavrta prošnja ameriške Standard Oil Co. za koncesije v Sumatra oljnem teritoriju.

Predloga določa eksploatacijo oljnih pokrajin velike vrednosti od strani nizozemske indijske uprave in Batavia Oil družbo, za dobo 40 let, toda vse delo bo v resnici pod kontrolo nizozemske vlade.

Washington, 29. aprila. — Ameriški državni tajnik Hughes je naročil ameriški poslaniku v Hagu, Williamu Phillipsu, da obvesti Nizozemsko vlado, da ameriška vlada ne bo dovolila nobenim tujim kapitalistom, da bi svoj denar investirali v ameriške oljne vrele, ako ne dovolijo iste pravice tudi tuje vlade ameriškim kapitalistom.

Ameriški državni departmet trdi, da je Batavia oljna družba, kateri namerava Holandska dovoliti koncesijo za eksploatacijo olja v Sumatra, povečini financirana od Angležev, medtem ko holandska vlada pravi, da to ni res, in da je polovica kapitala holandskega.

prebivalstvo je, če bodo Francozi morda odredili, da se mora vse javno življenje z mrakom končati.

## Združene države proti okupaciji Ruhra?

WASHINGTON, 29. aprila. — Govori se, da bo državni tajnik protestiral pri zaveznikih proti okupaciji okraja Ruhra, ter da bo zagrozil z odpoklicem ameriških čet ob Reni, ako Francozi v resnici izvedejo svojo groznjo.

## Obsojen na smrt radi umora matere.

Akron, 29. aprila. — Sodnik Ahem je danes obsodil na smrt 27-letnega Jos. M. ... 28. novembra preteklega leta umoril svojo 60-letno mater s tem, da je devetkrat ustrelil nanjo iz revolverja.

Porota, ki je slučaj razmotrivala eno uro in 40 minut, ni priporočala nikake milosti — ga je sodnik obsodil, da umre na električnem stolu.

Morilec je smrtno obsodo sprejel docela hladno, in istotako se je obnašal tudi tekom vse svoje obravnave. Ko je bila čitana obsodba, je Mack obrnil svoj stol in gledal naravnost napram porotnikom. Potem pa se je obrnil proti ozadju sodne dvorane, kjer se je čulo ihtenje več žensk. Takoj nato se je sklonil proti svojemu odvetniku, mu nekaj zašepetal in vstal v znamenje, da je pripravljen vrniti se nazaj v ječo. Njegov oče, ki je tudi izpričeval tekom sinove obravnave, je ob izreku obsodbe skoro padel v nezavest. Mackovi odvetniki so takoj po podani obsodbi naznanili, da bodo vložili priziv za novo obravnavo.

Kot se je izjavil Mack tekom obravnave, se on popolnoma nič ne spominja, kaj da je delal na dan umora. Priznal je, da je prejšnji večer spil 15 kozarcev rožnovca, in istotoliko tudi prihodnje jutro. On prvi, da se najmanj ne spominja, kaj je delal po deseti uri dopoldne obo nedeljo, ko je okrog 11 ure dopoldne ustrelil svojo mater.

Glasom izpričevanj državne prosekucije je Mack zahteval od matere \$20, da plača za revolver, ki si ga je nabavil. Ona mu denarja ni hotela dati, nakar je sledil še prepir radi nekega dekleta, ki je pravkar prišla iz Avstrije, in s katero se je Mack mislil poročiti, mati pa je temu nasprotovala.

Kot izkazuje izpričevanje državne prosekucije, je bila tudi mati upijanjena. Ko je šla proti kuhinji, je padla na tla, nakar jo je pobral sin, jo zanesel na posteljo ter oddal nanjo devet strelcev, nato pa obrnil revolver še nase in se precej nevarno ranil v prsa. Oče je ves ta čas v napolzavestnem stanju sedel na stolu ob postelji.

Mack je par dni po svojem činu podal pisano izjavo, v katerem je dejal, da je umoril mater, ker ni hotela prenehati s pijančevanjem, toda pri obravnavi je trdil, da se ne spominja, da bi bil kdaj podal tako izjavo.

Ameriški državni departmet trdi, da je Batavia oljna družba, kateri namerava Holandska dovoliti koncesijo za eksploatacijo olja v Sumatra, povečini financirana od Angležev, medtem ko holandska vlada pravi, da to ni res, in da je polovica kapitala holandskega.

prebivalstvo je, če bodo Francozi morda odredili, da se mora vse javno življenje z mrakom končati.

Združene države proti okupaciji Ruhra?

WASHINGTON, 29. aprila. — Govori se, da bo državni tajnik protestiral pri zaveznikih proti okupaciji okraja Ruhra, ter da bo zagrozil z odpoklicem ameriških čet ob Reni, ako Francozi v resnici izvedejo svojo groznjo.

Kot je bilo seveda pričakovati,

## Italija podpira Ameriko glede Japa.

Washington, 29. aprila. Italijanski poslanik Ricci je danes podal državnemu departmetu noto, v kateri izraža italijanska vlada popolno soglasje s stališčem Zedinjenih držav z ozirom na spor z Japonsko glede otoka Jap in drugih bivših nemških posesti.

Nota je poslana v odgovor na noto Zedinjenih držav, ki je bila poslana 5. aprila od državnega tajnika Hughest na vse zavezniške države.

Italijanski odgovor je prvi, kar so jih dobile Združene države z ozirom na to zadevo, ako se izvzame preliminarno izjavo Francije, v kateri se je izrazila, da bo na prihodnji seji najvišjejega koncilja priporočala, da se zadeva glede Japa še enkrat razmotriva, in da se reši na tak način, da bo v popolno zadovoljstvo Zedinjenih držav.

Takoj začetkom italijanskega odgovora, je rečeno, da je Italija "Docela prepričana, da Združene države ne zahtevajo na Japu nikakega privilegija, katerega bi ne hotele dopustiti tudi vsakemu drugemu narodu, vstevši Japonski, in da je namen Združenih držav, da poleg svojih interesov varuje tudi interese drugih narodov."

## Želje ameriških kapitalistov.

Atlantic City, N. J., 29. aprila. — Trgovska zbornica Združenih držav je ma današnji seji sprejela več resolucij, v katerih se priporoča kongresu in vladi, da se pri zakonodaji in izdajanju administrativnih aktov vedno skrbno pazi na interese biznisa, in sicer samo toliki meri, da se ohrani svobodno polje za medsebojno tekmovanje. Individualna inicijativa naj bi se podpirala potom aktivne in svobodne kompeticije, kar tvori glasom izjave trgovske zbornice garancijo za zdrav trgovski napredek naroda.

Konvencija se je izjavila proti "izogibljivim" štrajkom, izprjem in proti vsem kombinacijam, ki brez potrebe omejujejo produkcijo ali distribucijo. Zastopniki ameriškega kapitalizma so se izjavili tudi proti demarni nagradi za bivše vojake in mornarje, mesto tega pa se priporoča, da vlada preskrbe bivšim vojakom "primerne prilike" za napredek, kar je v interesu naroda. (Kapitalisti so pa res 100-procentni patrioti. Oni, ki so za časa vojne napravili na milijone profitov, so proti temu, da bi se izplačalo bivšim vojakom po par sto dolarjev nagrade za čas, ki so ga prebili v službi države, in še celo sedaj, celo zahtevajo, da naj kongres odpravi ves davek na čezmerne profite, in naj jih še takorekoč nagradi za njihovo profitarstvo.)

Glasovalo se je na konvenciji glede predloga za upotavitev prodajnega davka. P edlog je dobil pri prvem referendumu veliko večino, toda pozneje pri glasovanju je nastala neka zmešnjava, in tako se je odločila, da se podvzame glasovanje še enkrat.

Sprejeta je bila tudi resolucija, v kateri se pozivlja vlado, da poda definitivno in pozitivno izjavo z ozirom na svetovni mir. Kot je bilo seveda pričakovati,

Kot je bilo seveda pričakovati,

## FAŠISTI TERORIZIRAJO REŠKE DELAVCE.

**D'ANNUNZJEVI PRIVRZENCI SO PRIŠLI IZ TRSTA, UPOSTAVILI DIKTATURO, TER ZAGROZILI VSEM DELAVCEM SMRTJO, AKO SE NE BI POKORILI NJHOVIM POVELJEM.**

RIM, 29. aprila. — Semkaj je došlo poročilo, da so v sredo zvečer po neredih, ki so nastali po nedeljskih volitvah, proti-socialistični fašistovski elementi, ki so prišli iz Trsta in ki so pripadniki bivšega reškega diktatorja D'Annunzija, zasedli mestno upravo in upostavili fašistovski diktaturo.

Fašisti so se pripeljali v mesto popolnoma oboroženi, zasedli so mestno hišo ter proklamirali diktatorstvo. Reškimi delavcem se je naročilo, da se vrnejo na delo pod grožnjo resnih posledic, in v proglasu je rečeno, da kdorkoli se bo zoperstavljal odredbam diktature, bo obsojen na smrt.

V proglasu je rečeno, da je s tem prišla na površje izredna vlada. V kleti neke šole se je danes našlo 19 cevi nitroglicerina, in velike količine bomb, pušk in nabojev. Policija je prepričana, da se je vse te reči prineslo od kod drugod, ker se je bilo razkritja.

Iz Genove se poroča, da je policija aretirala veliko anarhistov v zvezi z nekim terorističnim načrtom. Ko se je v Caltanizetta vršil pogreb nekega fašista, je eksplodiralo več bomb in padlo je več strelcev iz revolverjev. Še predno so mogli karah'nerji napraviti red, je bila ubita ena oseba, deset pa ranjenih.

Socialisti v Palermi so sprejeli resolucijo, v kateri se izjavljajo, da se radi napadov na socialiste ne bodo vdeležili volitev.

Fašisti v vseh raj zažgali delavski glavni Ter... ni, potem ko so prejšnji večer obdržali številna zborovanja in demonstracije, tekom katerih so socialistične občinske uradnike prisilili, da so razobesili italijansko narodno zastavo.

Ministrski predsednik Giolitti je sklical sejo kabineta, da se ukrene, kako da bo vlada postopala v očigled položaja na Reki, kjer vlada fašistovska diktatura.

## Proti komu se oborožuje Amerika?

Washington, D. C. — Socialistični kongresman Meyer London je danes resno kritiziral mornariško postopanje Združenih držav, ko je v poslanski zbornici držal govor, v katerem je vpraševal vlado, kakšen da je njen program, kaj da misli dožal tekom debate glede mornariških aprovizacij kongresman Cochran. Cochran je v svojem govoru namreč dejal, da bi Združene države z vzdrževanjem močne mornarice dokazale svetu, da so pripravljene na vojno in da bi morda na ta način prisilile druge narode, da se razorožijo.

"Teškoča z našimi zunajimi zadevami je ta, da nimamo nikake določene zunanje politike," je dejal London. "In to je resnično tako z ozirom na demokrate kot republikance."

"Jaz se niti najmanj ne strinjam s tem gospodom iz New Yorka, Mr. Cochranom, namreč da Združenim državam kdo grozi ali pa da so Združene države v stanu zapovedovati svetu. Res je, da bi se Združenih držav v obrambi ne dalo premagati, toda to je nekaj čisto drugega. To ne pomeni, da tvorimo nevarnost za koga drugega."

Potem je London našteval vzroke vojn. Omenil je vojne, ki so se vršile radi dinastičnih sporov, verskih principov ali pa radi narodnostnih konsolidacij. "Skoro vse so bile ekonomske vojne, vojne za denar, vsak narod smatrajoč sebe za ekonomsko celoto, in boreč se proti drugi ekonomski enoti za trgovske prednosti."

Kot je bilo seveda pričakovati,

# "Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by  
**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
 Business Place of the Corporation: 6418 ST. CLAIR AVE.  
 SUBSCRIPTION RATES:  
 By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
 3 mo. \$2.00.  
 United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00  
 Europe and Canada ..... 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00  
 POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastine in izdala za  
**Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.**  
 6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 651. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov in odgovorno ne uredništvo, ne upravljalstvo.

CLEVELAND, O., SOBOTA, (SATURDAY) 30. APRILA 1921.

104

## OB TEDNU.

Prvi maj! Nekaj čarobno lepega je v teh besedah. Tako mehko in blagglasno udarjajo na uho kot na dnu sreča porojena pesem prve mladostne ljubezni, polne tihe sreče in neskaljenega miru.

Duša človeka, iztrpinčena in izmučena od vsakdanjih skrbi in nadlog, vztrepeči, zbudi se, in splava v kraljestvo sanj, kjer vlada večna mladost, deleča srečo in zadovoljstvo z radodarno roko na desno in levo.

Kaj pa bi postalo iz ljudi, če bi ne sanjali, če bi se duša človeška, tu pa sem ne oprostila življenjskih skrbi in si utešila svoje žeje ob studencu večne lepote? Utonili bi v blatu grde vsakdanjosti, zgubili bi v tem večnem prepričanju, kateremu pravimo življenje, svoj cilj, in sami bi si napisali smrtno obsodbo.

Toda usmiljena je narava, kot skrbna mati nam je vedno ob strani in gleda, da ne zamre vse tisto lepo in dobro, kar nam je podarila, ko je vdhnila dušo našim telesom.

Ko si je svetovno delavstvo izbralo prvi maj kot svoj posebni praznik, je s tem pokazalo, da razume svojo nalogo, da jasno vidi svojo pot pred seboj in svoj končni cilj. Izbralo si je prvi maj kot simbol prerojenja in novega življenja, lepšega in popolnejšega od sedanjega. Ni še dolga vrsta let, odkar se je prvič praznovalo ta dan kor praznik solidarnosti svetovnega delavstva, toda iz male peščice idealnih ljudi je od tistega časa narasla ogromna armada, ki pa še vedno raste in bo rastle, dokler ne bo zmaga delavstva dosežena.

Rdeča kot srčna kri je zastava te armade, toda ideal, katerega predstavlja, je čist kot kristalna rosa, v kateri se koplje pomladansko jutro.

Ali ste že tudi vi v tej armadi, korakajoči napram novemu dnevu človeštva? Ako ne, zdramite se, pridružite se ji, in zahtevajte svoj delež solnca in sreče, ki vam je bil namenjen od vekomaj.

V zadnjem času je vlada SHS prepovedala pošiljanje nekaterih jugoslovanskih listov, ki izhajajo v Združenih državah. Za vzrok se navadno navajajo, da omenjeni listi pišejo o naši novi državi v hujskajočem tonu. Ni nam treba še posebej povdarjati, da je taka akcija jugoslovanske vlade docela neumestna in nasprotna du-

hu resnične svobode. Niti najmanjšega dvoma ni, da se na ta način ne bo prav ničesar doseglo. To je jako staro sredstvo, katerega so se posluževale še vse vlade, ki so nastopale samovlastno in tiransko, toda ravno vsled tega so bile zavržene in na njihova mesta postavljene druge, bolj izražajoče želje in čustva ljudstva.

Na drugi strani pa se mora priznati, da pisanje v nekaterih listih z ozirom na našo novo državno tvorbo ne dela ameriškim Slovincem nikake časti. Včasih se čita take brezsmiselne klobasarije kot so bile v modi pri nekdanjih avstrijkih. Tako kot pišejo o Srbih nekateri slovenski listi v Ameriki dandanes, so pisali pred desetimi leti čifutsko-nemški listi, izhajajoči na Dunaju. Pravilno je, če se kritizira stvarno, kajti taka kritika ne razdira, temveč gradi. Polivati gnojnico in metati blato samo zato, ker to ne zahteva nobene posebne zmožnosti in razsodnosti, to pa je greh, pa naj potem prihaja od Petra ali Pavla.

Ali ste čitali včerajšnje poročilo zveznega kontrolerja Crissingerja? V njem sicer ni povedanega nič novega, kajti poznavalci današnjega ekonomskega sistema so že pred meseci povedali ravno tisto, namreč, da delavstvo ni zmožno prevzeti na svoje rame vsega bremena rekonstrukcije, toda važno je, da to naziranje sedaj potrjuje vladni uradnik, ki je najbolje kvalificiran, da govori o tem problemu. "Nemogoče je doseči povratek normalnih razmer," pravi Crissinger, dokler se ne odpravi principa vojnih profitov na celi črti. Žrtvovanje mora biti splošno, in delavskega problema se ne bo rešilo, ako se bo hotelo delavstvu naprtati vse breme, ki ga prinaša splošna rekonstrukcija v trgovskem življenju." Kot se čitatelji morda še spominjajo, je precej podobno izjavo svoječasno podal tudi bivši zvezni kontroler Williams, toda kot priča govor Charles Schwaba, ki smo ga prinesli v včerajšnji izdaji, kapitalisti tega nikakor nečejo priznati. V svojem divjem pogonu za profiti so docela ponoreli, kot obsedeni kriče, do so "visoke plače" glavni vzrok krize, in ne pomislijo, da s tem drve proti prepadu, iz katerega ne bo rešitve. Jako star, toda še vedno resničen je rek, da kogar hočejo bogovi uničiti, ga udarijo s slepoto.

### Clevelandske novice.

— Ker ni dvakrat enako govoril, je bil včeraj obojen 21-letni Frank Kadunc v deset dnevnem zapor. Ko je bil namreč obojen se marca meseca Još. Strmole, 15241 Saranac Rd, in je policija prišla enega izmed roparjev, Francis Gavina, se je Kadunc izrazil napram detektivoma, da je aretirane eden izmed dveh roparjev, ko pa je bil pozvan, da izpričuje napram njemu, pa je rekel, da se mu ropar ne zdi popolnoma nič znan in da se ni nikdar izrazil napram nikomur, da ga je videl pri ropu.

— Policija išče soprogo Oskar Evansa, ki je bil ustreljen zadnji četrtek zvečer na pragu svoje hiše, 2218 E. 33. St. ker se ji dozdeva, da je ona izvršila zločin.

— Rojak zaboden v spopadu z tatom. V četrtek ponoči je začutil rojak Mike Plut, ki stanuje na 3611 E. 81st St. kako se počasi odpira okno v njegovi spalnici. Vzdrnil je svojega brata Freda in ko je nočni obiskovalec pomolil glavo skozi okno, se je Mike zakadil proti njemu in sta se spoprijela; njegov brat pa je šel medtem klicati policijo. Toda tat je bil oborožen z nožem in je rojaka precej nevarno oklal. Ko je bil prepeljan v St. Alexis bolnišnico so se zdravniki izrazili, da bo ostal pri življenju. Dvakrat je zaboden v prsa in enkrat v levo roko. Tat je ušel.

— Motormani in sprevozniki The Cleveland Southwestern & Columbus Railway Co. niso zadovoljni, da bi se jim znižalo plačje za celih 20 odstotkov, kot se je to storilo uslužbenecem Clevelandske pocestne železnice. Seje

so obdrževali včeraj in sicer v West Parku, v Elyria, Gallion-u in Bucyrus-u in povsod so bili nasprotni znižanju.

— Ravno eno uro prekasno je prišel domov včeraj John Pabuka iz 15614 Holmes Ave. potem, ko je presedel trideset dni v prisilni delavnici radi pijančevanja. Eno uro prej namreč je bila aretirana njegova žena Flora, ker je kuhala žganje. Moža je sama naznanila policiji, naj ga zapre, ker je vedno pijan. Ni čuda, ko mu ga je ona sama kuhala!

Če bi se plače znižalo, bi bilo prizadetih okrog 200 motornikov in sprevoznikov. Sedaj so plačani za prvo leto službovanja po 50c na uro, za drugo po 55 centov in za vsa nadaljna leta službovanja po 60c na uro.

— Sodnik James Tarbell ima odločiti, da-li se poviša plača osmerim common pleas sodnikom, katerim je državna zakonodaja določila povišanje. On pravi, da bo zadevo rešil popolnoma nepristransko in ne bo prav nič meknejšega srca, čeravno so prizadeti njegovi tovariši. Tožbo, da se sodnikom ne zviša plača, je vložil okrajni prosekutor Stanton. Kot pravi, je storil to v prilog davkopllačelvacov. Obe stranki imata odlične zagovornike. Prizadeti sodniki prejemale sedaj po \$6,000 letne plače, če se jim pa ista zviša, kot predlagano, bodo dobivali po \$8,000. Po našem mnenju se z \$6000 že da "shajati".

— V teku enega tedna sta bila ubita v tovarni Cleveland Electric Illuminating Co. na vzhodni 70. cesti že dva delavca. V torek je padel John Ammondson 25 čevljev globoko po elevatorjem predoru. Bil je takoj mrtev. Včeraj pa je šel za njim njegov sodelavec, Charles A. Cutter, star 48 let, tudi tesar po poklicu. Padel je 15 čevljev globoko raz odra na katerem je stal, opravljač svoje delo. Za njim je padla tudi težka deska, ki ga je zadela na glavo in mu prebila črepinjo. Cutter je stanoval na 1173 E. 87th St. V Meadville, Pa. zapuščala žena in dva otroka.

**Frank Zakrajšek**  
 Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu  
**POGREBNIK IN EMBALMER**  
 1105 Norwood Rd.  
 Tel. Princeton 1735—W.  
 TEL. Rosedale: 4938  
 Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

### POZIV!

Vsem onim, ki se zanimajo za Slovenski Narodni Dom.

Povodom razprav o zidavi novega Slov. Nar. Doma je bilo mnogokrat slišati govore in izjave naših rojakov, da bodo vzeli in kupili za večje svote delnic S. N. Doma, ko hitro se bo pričelo zidati.

Kakor razvidite iz priobčenega računa je sedaj posestvo popolnoma plačano in je sedaj prišel čas, ko se hoče pričeti z zidavo. Da je nova stavba potrebna o tem je pač vsakdo prepričan in bi bilo škoda izgubljati nadaljnjih besed o tem, kajti na letni delničarski seji se niso samo zastopniki društev ampak tudi vsi ostali delničarji izjavili da žele, da se prične z stavbo ko hitro mogoče. Predno pa se prične z zidanjem je pa potrebno, da se zagotovi primerno svoto, da se zamore načrt uresničiti in da ne bi bili primorani sredi stavbe prenehati.

Z ozirom na to se direktorij S. N. Doma obrača do vseh za S. N. Dom vnetih rojakov ter jih najljubneje pozivlja, da se v mesecu aprilu prijavijo za koliko so pripravljeni kupiti delnice S.N.D. in sicer se naj javijo pri gl. tajniku Ludviku Medvešek v S. N. Domu ali pa telefonično (Princeton 2993 R.) ali pismeno obveste, da jih pride na njih dom obiskat v svrhu tozadavnega dogovora.

Na Vas cenjeni rojaki je sedaj ležeče ali se začne zidati novo poslopje ali ne. Če se bomo dovoljno odzvati, potem bomo lahko že v drugi polovici letošnjega leta pričeli z stavbo. Na zadnji delničarski seji je bilo sklenjeno, da vsaka oseba lahko kupi za \$5000.00 delnic.

Opustimo že vendar enkrat naš medsebojni prepir in zavedajmo se naše Narodne dolžnosti. Zavedajmo se da je treba delati roka v roko in da so naši Slov. delavci odjemalci naših Slov. trgovcev kateri lažje več dajo kot navaden delavec, ali trgovci naj enako vpoštevajo delavca kajti če greste na okrog vidite, da je delavec isti ki dela pri vseh veseljavah in raznih prireditvah in žrtvuje ne samo svoj čas ampak poleg tega potroši precej denarja in je s tem v znatni meri sodeloval za Narodno podjetje in storil svojo narodno dolžnost.

Če boste vsi to vpoštevati bomo v kratkem dosegli to kar že limo, to je naš nov Slovenski Narodni Dom.

Naj ne bode to klic vpijočega v puščavi.

Za direktorij Slov. N. Doma  
 Ludvik Medvešek, gl. tajnik.

— Jutri proslavljajo Rusi, Srbi Crki in Romunci pravoslavne vere svojo Veliko noč.

### Neveste! Neveste!

Želja vsake neveste je biti fino in ukusno opravljena in če želite biti ena izmed najlepših nevest, toraj ne pozabite da dobite pri meni vedno najfinejše in moderne poročne obleke kakor tudi fine in lepe obleke za tovarišice, najfinejše kakor tudi najlepše vence in šlajerje, rokavice, nogavice in vsa druga opravila v to spadajočo stroko po vedno najnižjih cenah.

Neveste, katere kupijo vso poročno opravilo pri meni morajo biti najlepše. Zatorej Vam pošljem na dan poroke najbolj izurjeno opremljevalko na dom, katera Vam ukusno splete lase, uredi venci in šlajer in Vas tako popolno opravi za poroko in to vse brezplačno.

Za obilen obisk se Vam najto-pleje priporočam kjer bodem gledal da Vas točno poštejem.

**BENO B. LEUSTIG**  
 6424 St. Clair Ave.

SPLOŠNA AMERIŠKA BOLEZEN.

Zabasanost je splošna bolezen, katero povzročajo različni vzroki. Za to najnavadnejšo nadlogo današnjih dni je odgovorno neprestano sedenje, navada, da se obed zmeče v sebe kolikor mogoče hitro, in se zavziva neredilno hrano. Za to nadlogo pa imamo tudi slavno ameriško zdravilo, Triner's Bitter Wine je ime tega zdravila. Poleg tega da izčisti črevesje je tudi ojačilec; povrne vam tek in pomaga prebavi. Je tudi zanesljivo zdravilo za neprebavo, glavobol, nervoznost in za druge nadloge v zvezi z želodničnimi neredi. Joseph Triner Company, 1333—34 S. Ashland Ave. Chicago, si neprestano prizadeva zadovoljiti svoje odjemalce. Čistost, nespremenljivost in najboljšaka kakovost vseh Trinerjevih zdravil je jamčena. Poskusite Triner's Angelica Bitter Tonic, Triner's Cough Sedative, Triner's Liniment ali Triner's Antiputrin, — in zadovoljni boste z rezultati. Vaš lekarnar ali trgovec z zdravili ima vsa ta zdravila v zalogi.

## ŽRTVA LJUBOSUMNOSTI

NOVELA.

Spisal dr. Stojan.

"Zakaj bi me bilo strah- Saj sem imela lepo tovaršijo. Spremljal me je sam gospod grajščak blizu do semkaj!"

"Kaj, grajščak Pontoni?" začudi se dekla. "Moj Bog, in ti si upaš po noči hoditi sama s tem človekom? Bog ne zadani, da bi to vedeli tvoj — oče!"

Tiho je sicer izustila jezličasta dekla zadnje besede, ali vendar jih je slišala nedolžna deklica. V tistem trenutku pa se začuje od daleč že klic in krič matere Jere, in to je baš zaprečilo, da ni mogla Grozdanka dalj poprašati po temnih skrivnostih.

Sami ste sedeli nato v poznej noči sivolasa Jera in cvetoča, krasna Grozdanka v svojej sobici. Babica se ni mogla več ustavljati gorečim prošnjam svoje vnukinje. Deklica je hotela na vsak način vedeti vse ter si raztolmačiti skrivnosti, ki so kakor temni oblaki neprozorno zakrivala preteklost njenih starišev. Naposled se dekletce odklone svoje babice ter jo solznih očij roti pri Bogu v nebesih, da jej mora ona vse razodeti; sicer gre samaj po svetu ter bode hodila križem sveta, dokler ne najde svojega očeta.

"Ali zvedela pa bodem gotovo enkrat osodo in nesrečno drugega mi ateka, če ne od vas, mamica, pa od drugih, tujih ljudi," zaplače na glas uboga dekla. "Ali tedaj se ne bodem mogla razjokati v vašem naročju, temveč zapuščena in zaničevana bodem tavala sirota brez očeta in matere po širokem svetu."

Babica se je udala ter jame deklci pripovedovati, kako sta s prva srečno živela njen oče in mati, Marsikaj zamolči seveda pametna žena svojemu otroku, ker

še nežno bitje ne razume, kaj je ljubezen in zakonska sreča, kaj ljubosumnost in moška strast!

"Ti že dobro veš, Grozdanka, da grem jaz vsako leto, kar se moreš spominjati, na božični večer k polnočnicam. Tudi letos, mislim, bodem se še privlekla na sveto noč v cerkev. Bog mi le daj malo več zdravja."

Tudi pred petnajstimi leti bila sva šla jaz in tvoj oče skupaj k polnočnicam, mama pa so bili ostali sama pri tebi doma. Ali glej, to je bila strašna noč. Ko pridem od polnočnic domu, najdem tvojo ljubo mater — mrtvo!

Ne jokaj, Grozdanka. Tvoja mama so že v nebesih in prosijo ondi za naju oba in za — tvojega nesrečnega očeta!

Glava njihova je bila s kroglo prebita; ali kdo jih je umoril, to ve le — Bog sam.

Tisto noč pa ni bilo tvojega očeta domu. Celo sama sem bila pri mrtvej tvojej materi ter molila in prosila za izveličanje njene duše. Teško sem pričakovala, da pridejo tvoj oče domu, ali vse zastoj. Pretekel je sveti dan, prešla je noč, približevala se že ura, ko bi imeli nosilci vzdignoti tvojo mater ter jo odnesti k večnemu počitku, ali ateka ni bilo od nikoder. Povsod smo ga iščali ter popraševali po njem a izginoli so bili brez sluha in duha.

Zalosti mi je hotelo srce počiti, ko so vzdignoli od doma mrliča. Ostala sem sama s toboj. Izgubila sem bila v enej noči edinega svojega sina in njegovo ženo: tvoje roditelje.

A na enkrat mi zablščil solnčni žarek skozi temne, črne oblake. Moj strah je minol, moja slutnja izginola. Blaženi up mi prešine srce in dušo, a to le za trenotek. Hipoma se združijo zopet nad mojo glavo črne, gromonosne megle, in mi na veke zatemnijo blaženo luč svetlega, up in življenja darujočega solnca. Od tedaj pa mi je jela glava svetli, udje so se tresli, noge šibile. Moj život se je sključil in leze vedno bolj in bolj k tlom, dokler se ne vleže na veke v hladno zemljico."

Solze, debele svetle solze so se vile sivolasej, nesrečne babici po gubastem licu, in jok je pretrgaval njene besede. Velo svoje desnico pa položi vnukinji na glavo, ki je klečela v solzah utopljena v njenem naročju, ter boža in miluje njen blede obrazek.

"Proti večeru," nadaljuje po dolgem molku babica, "prišli so nosilci domu ter prinesli na mrtvaških nosilih — tvojega očeta. In Branko je živel. Tisočkrat sem zahvalila Boga, da mi je ohranil mojega edinega otroka, in sedaj bi bila postala lahko zopet vesela, ki bi me ne bila še pekla nagla in nesrečna smrt tvoje mamice.

Ali strašno, moj sin, tvoj oče me ne pozna več. Njegove oči so mrtve, život otrpen. On je sicer še dihal in se premikal, ali duh njegov bil je meglen. Branko je blede in govoril kakor v sanjah nerazumljive besede.

Dolgo časa sem mu stregla, kakor in kolikor sem mogla. Po zdravnike sem pošiljala v daljna mesta, in so ga hodili zdraviti. In res ozdravili so ga toliko, da je prišel k pameti, in jej je tudi že sam hoditi za gospodarstvom.

A nekega dne, ko sem bila z doma po opravih, obleče se, kakor so mi pozneje pravili posli, v praznično obleko ter se neki napoti proti mestu. Šel je bil, kakor smo v kratkem zvedeli, k sodniji in ondi se je javil, da je sam kriv smrti — tvoje matere."

Smrtna tišina nastane po teh strašnih besedah. Le globokt vzdihljivi, ki so pretresali Grozdanki in njene babici srce in dušo, motili so edini skrivnostno tihoto. "Oh strašno! In gosposka je res verjela njegovej izjavi, in obsodila so ga na težko, dosmrtno ječo! — Od tedaj pa nisem več videla svojega Branka... ali molim pač še vsak dan, naj mu Bog milostljivi olajša trpljenje in podeli lahko smrt."

Sedaj vidiš, Grozdanka, zakaj sem tolikokrat solze točila, ko sem pestovala in redila tebe, njegovega otroka. Ob enem ga tudi lahko razumeš, zakaj sem ti

prikrivala osodo in nesrečo tvojih starišev.

Ne joči in ne žaluj tako zelo, drago dete," tolaži naposled babica svojo vnukinjo, katero je bila žalost in tuga že celo prevzela. "Molite rajši za mater in ubogega očeta, naj jima Vsemogočni podeli, da bi se enkrat skupaj veselila v nebesih!"

V molitvi nahaja naše ljudstvo svojo uteho in tolažbo, in tudi Jera in Grozdanka ste iskali v gorečej molitvi dušni mir in pokoj. Naposled pa ste se tolažili s tem, da nas reši smrt vsega trpljenja in nam otvori boljše, večno življenje!

Od tega večera je izginolo iz Grozdanke ono otroče veselje, ona radost in živahnost, ki nam dela mladino ljubo in srečno. Tiho je posedala deklica zdaj tu, zdaj tam. Z nikomur si ni upala govoriti o svojej nesreči, ki jo je kakor ogenj pekla v srce. Saj se je dekletce sramovalo strašne nezgode in kazni svojega očeta, a to tem bolj, ker ga je od istega dne, ko je zvedela, da še živi, jela neizmerno ljubiti.

V otročjih svojej ljubezni pa je premišljala Grozdanka o raznih okolnostih, ki bi bile mogle pouzročiti očetov strašni čin. Skrivši je zvedela, da so najprej grajščaka dolžili groznega umora ter ga bili celb odvedli v ječo. Tedaj pa je neizkušena deklica takoj mislila, da je reš grajščak umoril njeno mater, in jela je opravičevati svojega očeta. Ali kmalu se jej tudi to ni več zdelo verjetno; kajti sicer bi ne bili izpustili grajščaka, ko je prišel njen oče naznanjat svojo krivdo.

Dekliška pamet si ni mogla tedaj raztolmačiti vseh skrivnostij ali ugibala je vendar resnično, da je morala obstajati neka ozka vez med njenimi roditelji in grajščakom Pontonijem; češ zakaj bi pa ta nosil vence na grob njene matere ter se njej samej delal tako ljubeznivega in dobrega?!

Vse te misli in slutnje pa so storile, da se je začela Grozdanka neizrečno bati grajščaka. Povsod se ga je izogibala ter si niti blizu njegove grajščine upala ni. Saj se jej je vedno še nehotе dozdevalo, da je le Vekoslav kriv nesreče njenih starišev!



### Občinstvu na znanje.

PODPISANA TVRDKA naznanja, da so dela s prenovljenjem in zboljšanjem zunaj in znotraj vsa gotova in je prodajalna za pohištvo najlepše urejena za odjemalce.

NAJ OMENIMO, da imamo pri rokah veliko finega blaga, ki se rabi v sedanjem času; mladi si morejo po okusu izbirati v obilici vsega, kar potrebujejo za stanovanja; gospodinje dobijo fine peči, preproge, linolej in drugo. Matere fine otročje vozičke in vse kar je treba zraven. Ne pozabite pa na Ice boxe (ledenice) za letno sezono.

NAŠA PRODAJALNA je največja v okolici, najstarejša v slovenski naselbini. Naša volja je vedno, da zadovoljimo odjemalce, in v bodočnosti bomo gledali, da še bolj postrežemo, kar moremo.

KADAR KUPITE PRI NAS, kupite po zanesljivih cenah, in sicer vselej dobro blago, za kar jamčimo. Ako vam je kaj na tem, da kupite pri domačih zanesljivo in pošteno, potem pridite v našo prodajalno, cene blagu so sedaj izdatno padle in najnižje cene bomo tudi vedno imeli, da dokažemo, da se držimo gesla: "Svoji k svojim". Pridite in se prepričajte, da je v domači prodajalni bolje in ceneje kot kje drugje. Za vsako malenkost, ki jo kupite pri nas, vam ostanemo hvaležni, ob vsaki priliki vam tudi radi in vselej storimo uslugo, kot svoji k svojim.

**GRDINOVA**  
prodajalna s pohištvom  
GRDINA'S FURNITURE.  
6017-19 St. Clair Ave.

— Zrakoplovec ubit. Včeraj popoldne je plul nad Clevelandom poštini zrakoplov, katerega je vodil J. T. Christensen. Imel je neprikljo z motorjem, in zrakoplov je treščil na tla v bližini proge Erie železnice pri Scranton in University Rd. Domneva se, da bi si bil rešil življenje, ako ne bi bila v ozračju megla, vsoled česar ni mogel najti primerne prostora, kjer bi bil mogel pristati.

— Poročna dovoljenja sta dobila sledeča sloven. para: Frank Udovih, 29, 1094 E. 74. St. in Agnes Fabjančič, 22 1004 Decker, in Frank Košmerlj, 25, 5410 Standard Ave. in Alojzija Hiti, 22, 1193 E. 60th St. Bilo srečno!

— Celo leto ga ni niti enkrat poljubila, zato se hoče F. H. Rains iz 517 E. 118th St. ločiti od svoje ženice Minnie. Hoče tudi, da mu sodnija pripiše polovico njenega premoženja, ki je vredno \$50.000.

— Mrs. Veronika Hacak je dvignila včeraj iz hranilnice \$2.300, komaj pa je prišla domov je vstopil za njo maskiran moški in preteč ji z revolverjem zahteval, naj mu izroči denar. Ona se mu je zoperstavljala in je skušala zbežati na prosto. Ropar pa jo je zgrabil in ji izvelkel denar iz za bluze, kjer ga je imela spravljenega. Videč, da ji denarja ni več mogoče rešiti, je Mrs. Hacak raztrgala roparju masko raz obraza in kot pravi, je spoznala v njem enega njenih prejšnjih znancev. Policija misli, da bo roparja kmalu prijela.

### Romunski prestolonaslednik bigamist?

Pariz, 29. aprila. — Gazette Lauzanne je danes objavil vest, v kateri se trdi, da je romunski prestolonaslednik Karol, ki se je pred kratkim poročil z grške princeso Heleno, hčerjo kralja Konstantina, s tem postal kriv bigamije.

Švicarski list izjavlja, da more dokazati, da princ Karl ni razveljavil svoje poroke s svojo bivšo ljubico Jeanne Marie Lambri- no, predno se je poročil grške princeso, in da je bila prejšnja poroka povsem zakonita v vseh ozirih. Poleg tega pa je Karl tudi oče enega otroka, ki je bil poročen v njegovem prvem zakonu. Da ni prva ženitev Karla bolje znana svetu, za to so bile odgovorne burne vojne razmere, in pa tudi dejstvo, da listi o zadevi sploh niso smeli pisati. Ko je neki list hotel objaviti tozadevnc poročilo, se ga je zadržalo. Kot se je sedaj izvedelo, se je Karl poročil z Mle. Lambri- no za časa vojne v Odesi. Poroka se je vršila javno, in dva ruska častnika sta mu bila za pričoo.

### OBDOJENI ČLANI I. W. W. SE NISO DALI ZAPRETI.

Chicago, 29. aprila. — Kot se izjavlja se več voditeljev I. W. W. ni javilo, da bi nastopili svoje dolgoletne zaporne kazni. Visoka varščina, ki je bila položena zanje, je s tem zapadla.

### 300 ŽELEZNIČARJEV JE IZGUBILO DELO.

Gallion, O., 29. aprila. — Tukajšnje delavnice Erie železniske družbe so se danes zaprle, vsoled česar je izgubilo delo 300 mož. Koliko časa bodo delavnice zaprte, se ne ve.

TELEFON: Main 1441 Central 8821—W.  
**Mihael C. Cerrezin**  
HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK  
414 Engineers Bldg.  
St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

**CAS JE DENAR.**  
Tako reče sleherni Amerikaneec. Zato ne zgublajte časa po nepotrebnem. Kadar vam pošlje zavarovalna družba naznanilo, da vam poteče zavarovalnina gotovega dne in da se imate javiti do določenega dneva v njihovi pisarni, ki pa se nahaja nekje v sredini mesta in je odprta le do pete ure popoldne, vi pa takrat ravno od dela pridete, vam ni treba radi tega opravila zgubljati celega pol dneva. Pa zakaj bi ga zgubljali? Saj opravite lahko ravno isti posel v moji pisarni, zvečer od pol sedme do pol devete ure.  
COLLINWOOD, O. WOOD 228—R  
**JOSEPH ZAJEC, 15605 Waterloo Rd. CLEVELAND, O.**

**AMERICAN LINE**  
DIREKTNNA POSTREŽBA  
NEW YORK—HAMBURG  
Velike moderne Twin Screw ladje.  
MINNEKAHDA (nova) MANCHURIA MONGOLIA  
samo tretji razred.  
21. maja 2. junija 16. junija  
NAJKRAJŠA IN NAJUDOBNEJŠA POT.  
Ladje imajo prvi in tretji razred. Potnikom tretjega razreda servirajo pri obedih strežaji v veliki jedilnici. Zaprte sobe rezervirane za ženske in otroke.  
Zgledite se v družbinem uradu.  
9 BROADWAY, NEW YORK, ali pri lokalnih agentih.

**SLAPNIK & COMPANY**  
SLOVENSKI CVETLIČARJI  
vam nudijo ugodnost, da okvasite grobove vam nepozabnih starišev, bratov, sester, prijateljev, žen in možev. Imeli bomo polno zalogo mladih cvetlic v ta namen, kakor bršljan (English ivy), belagonije in druge potrebne stvari za okras grobov.  
Mi vam tudi posadimo in uredimo vse potrebno v vašo zadovoljnost. Pridite in naročite, dokler je čas zato ugoden. Kar vam je skrbeti je za to potrebno dovoljenje ali permit. Ta permit prinesite k nam, da ne bo kakih sitnosti ali ovir pri delu.  
Za vašo naklonjenost se vam že naprej zahvaljujemo.  
Rojakom v Collinwoodu priporočamo našo podružnico, katero smo odprli na  
15508 HOLMES AVE.  
Podružnico smo odprli tudi na  
3021 WOODLAND AVE.  
**SLAPNIK & COMPANY**  
SLOVENSKI CVETLIČARJI  
6113 ST. CLAIR AVE.

**ZADOVOLJNOST**  
odvisi v glavnem od dobrega zdravlja.  
Dobro zdravlje pa odvisi od dobrih zob.  
Naš poklic je narediti vam dobre zobe iz vaših slabih zob, ali narediti vam nove zobe ako jih nimate!  
(in to po najnižjih cenah, kar jih je mogoče nuditi.)  
**Dr. H. MEHLING**  
ZOBOZDRAVNIK  
2209 ONTARIO ST. En blok od marka vogal Huron Rd.  
"Pri veliki uri".  
Urednično od 8 ure zjutraj do 9. zvečer. Ob nedeljah od 9 do 12.

**C&B DAILY BETWEEN CLEVELAND & BUFFALO**  
3 MAGNIFICENT STEAMERS 3  
The Great Ship "SEANDBEE" — "CITY OF ERIE" — "CITY OF BUFFALO"  
CLEVELAND — Daily, May 1st to Nov. 15th — BUFFALO  
Leave CLEVELAND — 9:00 P. M. Leave BUFFALO — 8:00 P. M.  
Arrive BUFFALO — 7:00 A. M. Arrive CLEVELAND — 7:00 A. M.  
Connections at Buffalo for Niagara Falls and all Eastern and Canadian points. Railroad tickets reading between Cleveland and Buffalo are good for transportation on our steamers. Ask your ticket agent or tourist agency for tickets via C. & B. Line. New Fourth Automobile Rate—\$10.00 Round Trip, with 2 days return limit, for cars not exceeding 127 inch wheelbase.  
Beautifully colored sectional passage sheet of The Great Ship "SEANDBEE" sent on receipt of five cents. Also ask for our 32-page pictorial and descriptive booklet free.  
The Cleveland & Buffalo Transit Company  
Cleveland, Ohio  
"SEANDBEE"  
— the largest and most costly passenger steamer on inland waters of the world. Sleeping capacity, 1500 passengers.  
**FARE \$ 5.56**

### OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI".

SLOVENSKA GODBA  
**"BLED"**  
vas vabi na svoj  
**KONCERT**  
katerega priredi  
**1. MAJA 1921**  
V GRDINOVI DVORANI  
PROGRAM:  
1. Španski march: Curro Cuchares..... by G. Metello  
2. Overtura: Light Cavalry..... F. von Suppe  
3. Waltz: Gold and Silver..... Franz Lehar  
4. Venček iz opere "Prodana nevesta"..... B. Smetana  
5. Serenada..... F. Schubert  
6. Venček iz muzikalične igre "The Sho-Gun"..... Luders  
7. March: Gethsemane Comandery..... J. M. Fulton  
Prijatelji godbe, pridite vsi na ta koncert ker program je zelo zanimiv. To je tretji koncert, katerega prireja godba "Bled" in nadejamo se, da bo dvorana polna občinstva.  
GODBO VODI G. J. IVANUŠ.  
Pričetek koncerta je točno ob 7. uri zvečer.  
Vstopnina 75c za moške 50c za ženske  
Po koncertu sledi prosta zabava in ples.  
Vabi ODBOR.

**ZAHVALA IN PRIPOROČILO!**  
V priznanje hvaležnosti se na tem mestu najtopleje zahvaljuje  
1047 E. 61. St.  
va in priporočava rojakom slovenskega zdravnika  
**KIROPRAKTIKE**  
**Dr. Albert Ivnik D. C.**  
6408 ST. CLAIR AVE.  
ki je našo hčerko Roziko, dolgo časa trpečo na posluhu in drugimi nerednostmi ozdravil, v primerno kratkem času.  
Mr. & Mrs. ZUPANČIČ

Direktna zveza z najboljšimi slovenskimi bankami.

V slučaju potrebe  
POTNE LISTE za potovanje v domovino —  
ZAPRISEŽENE IZJAVE za potovanje v Ameriko —  
POŠILJA DENAR PO NAJNIZJIH CENAH —  
PREPISUJE POSESTVA in pregleduje papirje —  
NOTARSKA DELA vse vrste —  
OBRNITE SE NA  
Odperto zvečer.  
**PAUL SCHNELLER AGENCY**  
6313 ST. CLAIR AVENUE  
(Poslojpe Slovenske Posojilnice)



Dobro oborožen proti propadu.  
je oni mož, ali ona žena, ki ima hranilno vlogo v hranilnici—dober začetek tudi za malega otroka. Za onega, ki se navadi redno vlagati na hranilnici, nimajo bolezen, slabi časi in stara leta posebnega strahu.  
Vaš denar je varen tukaj in **PET-PROCENTNE OBRESTITI** pomagajo, da raste jako hitro.  
**SLOV. STAVBINSKO & POSOJILNO DRUSTVO**  
6313 St. Clair Ave.  
**5% obresti**  
NA VLOGE.

**POPRAVLJALNICA AVTOMOBILOV**  
Avtomobilski obroči - Gasolin Olje.  
in sploh vse potrebščine za vaš avtomobil ali motorbikel se dobi pri meni.  
Imam vse dele za Ford avtomobile.  
V slučaju, da se vam kje na potu avtomobil ustavi in ne morete več dalje, pokličite me po telefonu — ROSEDALE 3936, nakar vam pridem na pomoč in vam avtomobil popravim.  
AVTOMOBILSKE OBROČE KUPITE LAHKO PRI MENI PO NIZKI CENI. ZALOGA JE VELIKA; BLAGO VAM GARANTIRAM.  
Rojaki, pripeljite vaš avtomobil k meni, ako ni vse v redu, da ga popravim, videli boste, da bo vozil liki nov.  
Delavnica odprta vsak dan in tudi ob nedeljah.  
Se vam priporočam  
**ANTON NOVAK**  
6013 St. Clair Ave.

**POŠILJATVE V JUGOSLAVIJO.**  
Ustanovljeno 1841  
Glavnica \$18.000.000.  
Tujezemski money order, drafti in kabelske pošiljate v Jugoslavijo se prodajajo po nizkih tržnih cenah. Denar vložen ali dvignjen iz katerekoli jugoslovanske banke. Naprodaj imamo jugoslovanski ali drug tujezemski denar.  
**NIKAR NE NOSITE DENARJA S SEBOJ.**  
Postave mnogih dežel, skozi katere boste potovali, prenovdujejo imati s seboj več kot malo svotico denarja iz dežele. American Express Travelers Cheques nikakor niso podvrženi tem regulacijam, ob istem času pa vas zavarujejo pred izgubo ali tatvino. Se izdajajo v ameriških dolarjih, funt sterlingih ali francoskih veljajo samo 50c od \$100 vrednosti čeka.  
Rabite naše dolarske money order da plačujete račune ali pošillate denar po tej deželi ali v Canado. **KADAR POŠILJATE DENAR, VSELEJ ZARTEVAJTE AMERICAN EXPRESS COMPANY REZIT.** To je zavarovalnina proti izgubi.  
Oglasite se v katerikoli podružnici ali uradu American Railway Express Company, ali v našem lokalnem uradu.  
Glavna pisarna:  
American Express Company  
65 Broadway, New York  
**2048 EAST 9. CESTA. — CLEVELAND, O.**  
Ali pišite v vašem lastnem jeziku na:  
**AMERICAN EXPRESS COMPANY.**  
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT  
65 BROADWAY, NEW YORK.

Naša kultura!

Časnikarski odsek Zveze Slov. Napred. Kult. Društev v Clevelandu.

Ze nekaj let sem smo opazili, da se je skušalo oživit slovensko kulturno delovanje v Ameriki. Ustanovljala so se razna kulturna in prosvetna društva, ki so gojila to neprecenljivo bogastvo slovenskega naroda.

Ali vkljub vsem žrtvam in požrtvovalnosti posameznikov, se ta poizkus ni obnesel tako kakor smo želeli, temveč je le vse nekako životarlo, ne da bi prineslo kakakega posebnega rezultata.

Izmed vseh kulturnih in prosvetnih društev, kolikor se jih je ustanovilo v Clevelandu, ostala je le še Slovenska Narodna Čitalnica, potom katere so dobivali vede ali razvedrila zeljni rojaki svoje zadoščenje. Razna dramatična društva, kakor tudi telovadna so morala podležti razmeram, ker so bile razmere časa in pa omejenost prostega časa tistih, ki so sodelovali pri teh društvih močnejše, kot volja.

In taka konkurenca navadno ubije nasprotujoče se sile, in od že umirajočega telesa se odluči mal del, ki si zopet ustanovi nekaj novega; ker pa ni medsebojnega sodelovanja, je vsako tako začeto delo ve vnaprej obsojeno na zgodnjo smrt.

Ali še neki drugi vzrok je, da so kulturna in prosvetna društva tako životarla, in ta je: pričel se je pojavljati zelo močni egoizem in upoštevanje individualnosti. Kdor je že deloval pri takih društvih ve, da se morajo individualnosti ovreči in pozabiti, ako hočemo doseči to, po čemer hrepenimo, ako se hočemo povspeti na višji nivo kulture in prosvete.

V Ameriki, kjer si mora vsak izmed nas služiti vsakdanji kruh z delom svojih rok, ne smemo šteti tega v zelo tistem, ki so skušali nekaj oživiti. Napredna struja slovenskega naroda v Ameriki, jasneje povedano, napredna ideja, stremiljenje po kulturi in prosveti, vedi in izobrazbi, ni bila do danes še organizirana, temveč je bila razcepljena v razne sekte, ki so sami sebi nasprotovali. Med napredno idejo in njenim elementom, je kaj lepo cve-

tel "jaz" in porajala se je osebnost za osebnostjo. Ljudstvo je sicer sledilo tem volinim silam ali le toliko časa, da je spoznalo, da ne gre tu v prvi vrsti za blaginjo naroda samega, temveč za promocijo posameznih oseb. Kaj je tedaj napravilo? Obrnilo je pozornost drugam, zaželelo si je nekaj popolnejšega. Ker pa ni našlo tega, kar je iskalo, polastila se ga je malobrižnost, ker je videlo vedno enake uspehe, in kar je najbolj žalostno, prešlo je v tabor nasprotne sile, ker jim je nudila kolikor toliko več prilike razvedrila. Delavci brez nesebične medsebojne podpore in soglasja, ne morejo napredovati niti v kulturi, niti v prosveti. Nasprotno pa so nasprotniki napredne ideje vidno napredovali, ker so bili že kot verska sekta, organizirani in niso poznali nikakega upornega duha, še manj pa da bi mislili tako, kot jim je veleval um.

Razvoj napredno - kulturne in prosvetne struje ne sloni na dogmi, temveč sloni na znanstvu in razvoju samem. Napredni element nikakor noče sprejemati dogem, noče ostati samo na enem mestu, noče sprejemati samo mnenje ene osebe, temveč hoče da vidi, kaj se godi za njim, pred njim, nad njim in pod njim. Napredna ideja ne pozna nikake meje, temveč sili vedno in vedno kvišku, da pa moremo to doseči, potrebujemo v prvi vrsti centralizirane moči, to je skupno delovanje vsega naroda, ki je reprezentiran v kulturnih in prosvetnih društvih.

Ce torej centraliziramo moč naroda in ne decentraliziramo — to se pravi, da bi jo porazdelili po sektah in odsekih, ki nimajo nikake skupnosti — smo gotovi, da bo taka centralizacija prinesla največji uspeh, ki je sploh mogoč v razmerah, v katerih se nahaja slovenski narod v Ameriki.

Potrebo take centralizacije smo čutili. Po inicijativi Slovenske Narodne Čitalnice, ustanovljena se je Zveza Slovenskih Naprednih Kulturnih Društev v Clevelandu, katere namen je gojiti kulturo in prosveto kar najintenzivneje. K zvezi je pristalo osmero kulturnih in prosvetnih društev, ki so sprejela soglasno ustavo in pravila Zveze katere je izdelal pripravljani odbor ter so pripravljali delovati vedno in povsod za dobrobit skupnosti in narodovega napredka. Zveza Slov. Naprednih Kulturnih Društev je soglasno sprejela izjavo, da bo delovala edino v dobrobit naroda, gojila skupno kulturo in prosveto, zavedajoč se, da je le na ta način mogoče doseči višek kulture in prosvete med ameriškimi Slovenci. Zveza, oziroma eksekutivni in centralni odbor se zaveda svoje velike naloge, odgovornosti in dolžnosti napram narodu, ali zaveda pa se tudi velikih koristi, katere bo imel slovenski narod v Ameriki, posebno pa v Clevelandu, od centraliziranja moči in sredstev vseh kulturnih in prosvetnih društev v Clevelandu.

Bratje in sestre! Društva, ki so stopila v Zvezo S. N. K. D. v Clevelandu, in katere ste podpirali moralno in materialno dosejate vam izrekajo najprisrčnejšo zahvalo za vašo požrtvovalnost, katero ste izkazali dosejate poedinim društvom. Sedaj pa, ko so stopila v krog centralizacija, ko so član Zveze S. N. K. D., in zavedajoč se velike dolžnosti napram vam, vašim otrokom, stavimo vse svoje upanje, ves napredek naše kulture in prosvete ponovno v Vas, da boste sedaj bolj kakor poprej podpirali vsako javno prireditve teh društev, kajti gre sedaj ne za interese posameznih društev, temveč gre za koristi celokupnosti, za napredek in razvoj nas vseh, posebno pa za koristi naših otrok! V nadaljnjih poročilih Vam bomo podal natančen program in analizo istega, tako da boste natanko poučeni o namenu Zveze Slov. Naprednih Kulturnih Društev v Clevelandu. Uspehi centralizirane moči vam bodo pokazali, kako potrebna je bila taka zveza.

V bližni bodočnosti bodo priredila društva, ki so član te zveze svoje prireditve in javne nastope. Zveza apelira na Vas, da pokazate ponovno vašo vstrajnost, vašo naklonjenost, kajti vsa sredstva in moči uprabljene bodo v korist celokupnosti, za napredek slovenskega naroda v Ameriki.

Dne 1. maja, to je v nedeljo, priredi slovenska godba "Bled" svoj koncert v Grdinovi dvorani in sicer zvečer ob sedmi uri. Društvo "Bled" je član Zveze S. N. K. D. in zavezalo se je, da bo delovalo pri vseh nastopih, ki bodo prirejeni v korist celokupnosti, z vsemi močmi, da se poudari kultura med nami na tisti višek, na katerem bi morala biti. Glejmo bratje in sestre, da se bo slovenska godba "Bled" razvila z vaše pomočjo in sodelovanjem vaših otrok do stopnje, ko bomo s ponosom lahko rekli: "Tudi ameriški Slovenci imamo glazbo, ki se lahko kosa z vsako drugo." Bodimo zavedni, bodimo složni! Dobro ubrana glazba ublaži duha, oživi veselost. Pokažimo, bratje in sestre, da vpoštevamo trud in napor in požrtvovalnost slovenskih fantov in mož s tem, da bomo šli vsi na ta koncert. S kakim veseljem bodo gojili ti delavci-glasbeniki umetnost, ako bodo videli, da niso osamljeni, kadar hočejo pokazati, kaj so se naučili ob večerih, po trudapolnem delu. Največje zadoščenje jim bo, ako bo dvorana napolnjena do zadnjega kotička. Predvsem pa pomnimo: slovenska godba "Bled" je nekaj pristno našega, nič tujega, nič egoističnega; ti glasbeniki so del nas samih, del slovenskega proletariata!

Dne 30. maja priredi pevsko društvo "Soča", ki je tudi član Zveze S. N. K. D. svoj koncert v Collinwoodu. Tudi to društvo je čisto nekaj našega, slovenskega. Peveci in pevke, katerih nastope smo imeli priliko že večkrat videti, so del nas samih, so slovenski proletarci in proletarke. S svojimi rokami in v znoju si služijo vsakdanje življenje in preživljajo svoje družine. Ali vkljub izraženi volji, iz katerega zaje-mamo vse okrepčila in razvedrila duha? Kjer je petje in godba, tam ni žalosti doma. In mi Slovenci nočemo biti žalosti, ampak hočemo biti veseli, če prav nas more težave in skrbi. Skrb in težava pa izgine, kakor hitro slišimo mило doneče domače pesmi. "Bratci zapojmo vsi" ali ni v tem izraženi veseli temperament našega Slovenca in Slovenke? Domač, ali za druge narode nerazumljiv pojem.

Društvo "Bled" in pev. dr. "Soča" sta svoj program zaključila v času ko se je zveza ustanovljala in ne bo skupnega nastopa. Vendar pa zveza čuti dolžnost, da pomaga kolikor mogoče do boljšega uspeha. V mesecu juliju, dan objavimo pozneje, bodo priredila vsa društva skupno koncert na prostem. Tam bomo videli po dolgih letih zopet nastopiti telovadno društvo Sokol, in če bo le mogoče, nastopil bode tudi naraščaj. V zgodnji jesenski sezoni, pa bodo društva oziroma Zveza S. N. K. D. priredila skupen koncert. In takrat boste videli in slišali, kaj vse se da napraviti v zajednosti in skupnem delovanju in smelo trdimo, da boste slišali in videli nekaj, ker vas bo uverilo, da smo Slovenci zmožni pokazati nekaj več, nekaj dovršenega.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

Veliko dela nas čaka, bratje in sestre, mnogo truda in požrtvovalnosti bo zahtevala bodočnost, ali z vašo pomočjo in zavednostjo bomo dosegli to, česar želimo vsak in sleherni izmed nas. V tem prepričanju bodo društva, oz. zveza neumorno delovala za napredek slovenskega naroda.

CUNARD-ANCHOR. Največje, najhitrejše ladje na svetu. S potniki se postopa nad vse prijazno. V vašem mestu je naš lokalni zastopnik. V Jugoslavijo, Bulgarijo, na Rumunsko in Madžarsko. "CALABRIA" 17. MAJA. DUBROVNIK \$125. TRST \$115. Constanta preko Patras \$115. Dodatno še \$5.00 vojnega davka. PREKO CHERBOURG: Manretania \$12. maia Aquitania (45647 ton) 24. maia Pannonia \$14. junia V Reko. Trst ali Dubrovnik Kabina \$200. Tretil razred \$125. DAVEK \$5.00.

PRVA SLOVENSKA Spiritualistična Cerkev se zbere v nedeljo ob 2. uri popold. v CONGREGATIONAL CHURCH, E. 72nd. St. in St. Clair Ave. Rev. Marie Struna, župnik. Predava Mr. W. L. Seese. Poročila in zdravljenje. Vsi dobrodošli! Vstopnina prosta. Pridite da čujete od vaših umrlih. Prispevki prostovoljni. Rev. STRUNA je regularno posvečen duhoven in ima pravico poročevati, krščevati in obdržavati pogrebne obrede. Župnikovo bivališče 1153 E. 60. Street.

GROCERIJ IN MESNICA. Proda se grocerija in mesnica na dobrem prostoru. Cena je zelo nizka ker odhaja lastnik na farme. Več se poizve v uradu t. lista. (x) POZOR! Rojakom v Collinwoodu, Nottinghamu in Euclid, O. naznanjam, da prijemam razprodajo EMERSON GRAMOFONSKIH PLOŠČ katere igrate lahko na vsak gramofon. Cena 7 inč plaščam, na obeh straneh je 25c; 9 inč 45c; 10 inč Paramount, na obeh straneh 50c. V zalogi imam tudi gramofone po jako zmernih cenah in razne druge predmete, katere potrebujete za v hišo. Se vam priporočam JERNEJ LUKANC 756 E. 152nd Str. (101)

NOVA MESNICA. PRODAJAMO ZA GOTOV DENAR. Cenj. občinstvu naznanjamo, da smo odprli novo mesnico. Pridite, gospodinjje, in se prepričajte, da je pri nas ceneje kot kje drugje. Pridite, da se prepričate. JOS. LUCAS 6005 ST. CLAIR AVE. Princeton 2010-R MI napravimo Cedar 1020 vašo hišo svetlo. The Light House Električni kontraktorji. Delamo vsa električna dela. Napeljujemo žice in izvršujemo razna popravila. 8305 Cedar Ave. Cleveland, Ohio.

X-ZARKI so urikazali dejstvo da protina, povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivično veliko revmatizma, bolezi v želodecu in ledvicah, na srcu, tuberkuloze in postopate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe. Pulfenie zob brez bolečine. Pila in oxygen. Uradne ure od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druge ure po dogovoru. Zaprti ob sredah popoldne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko. DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist-Zobozdravnik 5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. Suite 8 CLEVELAND, O.

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu. Mi izpeljujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarnar. PRODA SE POHIŠTVO v jako dobrem stanju. Oglasite se pri Joe Sajovic, 1315 E. 49. Str. (99)

Patentna Odvetnika GRAY & LILLY. biva člana preiskovalnega patentnega urada Združenih držav in odvetniška člana višjega sodišča Združenih držav. Izdelujeta prošnje za patente, tržne znake in založniške pravice. Pisarne se nahajajo na 941 ENGINEERS BLDG. Cleveland, Ohio in Warder Bldg. Washington, D. C. Prospect 2420 Central 1766

Patentna Odvetnika GRAY & LILLY. biva člana preiskovalnega patentnega urada Združenih držav in odvetniška člana višjega sodišča Združenih držav. Izdelujeta prošnje za patente, tržne znake in založniške pravice. Pisarne se nahajajo na 941 ENGINEERS BLDG. Cleveland, Ohio in Warder Bldg. Washington, D. C. Prospect 2420 Central 1766

Patentna Odvetnika GRAY & LILLY. biva člana preiskovalnega patentnega urada Združenih držav in odvetniška člana višjega sodišča Združenih držav. Izdelujeta prošnje za patente, tržne znake in založniške pravice. Pisarne se nahajajo na 941 ENGINEERS BLDG. Cleveland, Ohio in Warder Bldg. Washington, D. C. Prospect 2420 Central 1766

MALI OGLASI

AVTOMOBIL NAPRODAJ. V dobrem stanju; za 5 oseb; cena nizka. Vprašajte na 6013 St. Clair Ave. (103)

GROCERIJ IN MESNICA NAPRODAJ. — Nahaja se na Superior Ave. blizu Addison Rd. Cena jako nizka. Vprašajte na 1191 ADDISON RD.

DRUZINA BREZ OTROK. išče stanovanje od 45. do 70. vzhodne ceste. Kdor ima kaj primernega, naj sporoči v uradu Enakopravnosti. (101)

SLOVENSKA ČEVljARNICA. Popravljamo čevlje kar najboljše mogoče. Cene nizke. Se priporočamo. FRANK LAH in JOS. KOS 15232 Waterloo Rd. Collinwood, O. (x)

KLAVIR NAPRODAJ. Še malo rabljen klavir se prodaja jako poceni. Zglasite se na 1223 E. 61. St. Cena \$150. (101)

POCENI SE PRODAJO. 4 zemljišča. Tri zemljišča merijo 140x35 eno pa 140x40. Za tovtov denar se dajo jako nizko. Zglasite se v uradu tega lista za natančne informacije.

Tel. Central 2373 R. Gramofonske Plošče. zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE. Wm. Sitter 6805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

LJUBITE ORANŽE? PIJTE ORANŽNI SOK! Oranžni in limonni sok se nahaja v narezljanih steklenicah kot vidite zgoraj. Pijača je narejena iz pristnega sadnega soka iz citričnega acida in oslajena z trsnatim sladkorjem. Ne sprejmite od trgovca kake ponaredbe. Mi izdelujemo tudi Cherry Blossoms pijačo, in imamo sploh vse najboljše pijače v Clevelandu.

The Orange Crush Bottling Co. 3812 ST. CLAIR AVE. Cuy., Central 3606 Prospect 3582

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

LIBERTY BOLDI IN VOJ NO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejajo. Vogal devta cesta in Euclid dave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpisano do 6. ure zvečer. TEL. IN POD. DRUŠTVO "SLOVENSKI SOKOL" Ust. 3. Rožnika, 1897 v Cleveland, O. Imenik za leto 1921. Starosta: John Pekol, 1447 East 53rd St. Podstarosta: Peter Pikš, 6025 Glass Ave. Tajnik: Frank Hudovernik, 1064 East 62nd Str. Blagajnik: Frank Jerič, 6522 St. Clair Ave. Nadzorniki: 1.) John Marn, 6220 St. Clair Ave. 2.) Frank Šober, 1895 East 55th St. 3.) Mike Kos, 1192 Norwood Rd. Društveni zdravnik: Dr. Fr. J. Kern, 6202 St. Clair Ave. Seje se vrše vsaki prvi petek v mesecu v prostorih SND. soba št. 3. Sprejema člane od 16 do 45 leta. Asesment za mesec 75c. Člani so deležni s tem \$150.00 smrtnine in \$7.00 na teden bolniške podpore. Vse informacije za pristop dobite lahko pri članih, ali pri uradnikih gori imenovanih.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Radost in veselje se naseli po kočah v starem kraju, kadar prejmejo kako sporočilo od domačih iz Amerike. Veselje pa je čim večje kadar prejmejo denarno pomoč od svojcev v Ameriki. AMERICAN UNION BANK pošilja denar v domovino najhitreje, najsigurneje in pošteno. Ako želite poslati denar v domovino BRZOJAVNO, in tudi če samo EN DOLAR, pišite nam takoj za podrobnosti. NALOŽKI vam nosijo po 4% obresti in vaš denar je siguran. Na zahtevo vam takoj izplačamo denar BREZ da bi nas preje obvestili. Prodajalna šifkart. — Javno notarstvo. — Dobivamo potna dovoljenja. Za pojasnila pišite na AMERICAN UNION BANK John Nemeth, predsednik 10 East 22nd St. New York, N. Y.

KAMDEN KOFFEE KAMDEN KAVA je najboljša kava, najboljše kvalitete: Prodaja se v kartonskih zavojih po en funt, po vseh najboljših grocerijah. THE KAMDEN CO. PEČEMO IN POKAMO V CLEVELANDU, O. LIBERTY BOLDI IN VOJ NO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejajo. Vogal devta cesta in Euclid dave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpisano do 6. ure zvečer. TEL. IN POD. DRUŠTVO "SLOVENSKI SOKOL" Ust. 3. Rožnika, 1897 v Cleveland, O. Imenik za leto 1921. Starosta: John Pekol, 1447 East 53rd St. Podstarosta: Peter Pikš, 6025 Glass Ave. Tajnik: Frank Hudovernik, 1064 East 62nd Str. Blagajnik: Frank Jerič, 6522 St. Clair Ave. Nadzorniki: 1.) John Marn, 6220 St. Clair Ave. 2.) Frank Šober, 1895 East 55th St. 3.) Mike Kos, 1192 Norwood Rd. Društveni zdravnik: Dr. Fr. J. Kern, 6202 St. Clair Ave. Seje se vrše vsaki prvi petek v mesecu v prostorih SND. soba št. 3. Sprejema člane od 16 do 45 leta. Asesment za mesec 75c. Člani so deležni s tem \$150.00 smrtnine in \$7.00 na teden bolniške podpore. Vse informacije za pristop dobite lahko pri članih, ali pri uradnikih gori imenovanih.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Dr. L. A. STARCE OPHTHALMOLOGIST. Zdravi vse akutne in kronične očesne bolezi kakor tudi glavobol, nervoznost in druge neredne, ki jih povzročijo Vaše abnormalne oči. Posebnost pa za tiste, ki očala predpisane po družih metodah Vam ne pomagajo in brez izjeme kateri specialista jih je predpisal. Upravna krizopogled brez operacije. Po oph. metodi Vam ni potrebna posebnih očal za branje do 45 ali 50. leta. Uradne ure: od 10-12. 2-4. 7-8 Ob nedeljah in sredah: od 10-12 6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

KRONIČNE BOLEZNI. Ako ste prizadeti, pridite k meni takoj in me vprašajte za svet, kajti jaz vam dam najboljšo pojasnilo vašega stanja. Pridite, predno ni prekasno. Moja specialiteta vsebuje bolezi in komplikacije kroničnega izvora ali narave, in vse bolezi žensk in moških. Jaz lahko razširim mojo znanost s tem, da vam poučim, kako ponovno in na koliko različnih načinov znam zdraviti razne slučaje. Moja 40 letna skušnja združena z popolno znanostjo najboljših metod, katere vporabljajo današnje oblasti v Evropi in Ameriki mi pomagajo spoznati bolezen takoj in način zdravljenja, ki je potrebno. Vi hočete stalno olajšavo. To želi vsak, kdor trpi. Radi tega vas vabim, da pridite k meni. JAZ ZDRAVIM Kronične, Krvne, Kožne in Nervozne bolezi, ter nadloge na Jetrih in Intestinah. ZMERNE CENE. Tainost zajamčena. Jaz preiščem in zdravim vse moje bolnike sam in vsak sleherni čas, kadar pridete k meni, me vidite osebno, in nikdar med vašim zdravljenjem vas ne bo zdravil kak pomočnik. Vam ni treba nikakega tolmacha, kajti v mojem uradu je oseba, ki govori slovenske jezike. POZOR! Moji urad se nahaja na drugem nadstropju — Poidite po stopniščih. — Stevilka moje sobe je 7. — Paziti morate, da pridete v pravi prostor. URADNE URE: Dnevno od 1. popoldne do 8. zvečer. Ob sobotah: od 10. do 12. od 8. zvečer. Ob sredah in nedeljah: Od 1. do 4. popoldne. DR. G. A. YATES SPECIJALIST. — 2573 East 55th St. Zgoraj v drugem nadstropju soba št. 7. Cor. Woodland Ave. in East 55th St. — Cleveland, Ohio.

Jaz, doktor G. A. YATES sem prevzel urad od DR. M. L. STEHLEYA in bom uporabljal najboljše evropske in ameriške metode za spoznavanje boleznih in najboljše metode in zdravila za zdravljenje. Pridite k meni vsi, ki ste bolni. DR. G. A. YATES Specijalist. Zdravnik in ranocecnik 2573 EAST 55TH STREET.